



DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 13 din 4 noiembrie 2022

cu privire la rezultatele evaluării externe a calității programului de studii superioare de licență

0114.11 Istorie,

domeniul general de studiu 011 Științe ale educației, 180 credite ECTS,
forma de învățământ cu frecvență, solicitată de către

Instituția Publică Universitatea de Stat „Grigore Țambac” din Taraclia,

pe data de 09.03.2021, dosarul ISACPSL – 379.

În baza informațiilor prezentate de către instituția de învățământ în Raportul de autoevaluare, a dovezilor aduse și a constatărilor făcute în timpul vizitei de evaluare externă în perioada 10-12 noiembrie 2021, comisia de evaluare externă, în componența: președinte – Valentina STRATAN; membri – Victoria BERCU, Cezara GHEORHIȚĂ, Angela LISNIC, Sorin ȘCLEARUC, Alexandru-Arnold-Francisc GAFTON (aprobată la ședința Consiliului de conducere al ANACEC din 04.10.2021, proces-verbal nr. 67), a elaborat Raportul de evaluare externă care a fost remis instituției pe data de 28.12.2021, pe marginea căruia au fost prezentate comentariile pe data de 10.01.2022. Comisia de evaluare externă a perfectat Raportul final de evaluare externă a calității programului de studii și l-a prezentat în cadrul ședinței Comisiei de profil în învățământul superior pe data de 21.01.2022.

În baza concluziilor prezentate în Raportul de evaluare externă și a dezbaterilor, s-a stabilit că constatările sunt expuse logic și clar, punctajul acordat este suficient argumentat prin dovezi, standardele de acreditare 4, 7 și 8 corespund cerințelor stabilite, standardul de acreditare 1, 2, 3, 5, 6, 9 și 10 corespund parțial cerințelor și standardele de evaluare minime obligatorii sunt întrunite. Comisia de profil în învățământul superior a validat rezultatele evaluării externe a programului de studii.

În acest context, în conformitate cu pct. 64 al Metodologiei de evaluare externă, Consiliul de conducere al ANACEC a informat Ministerul Educației și Cercetării despre inaplicabilitatea pct. 62 din Metodologia de evaluare externă în redacția actuală, aprobată prin HG nr.12701/2018 și despre imposibilitatea de a aproba decizii vizavi de programul evaluat (decizia nr. 18 din 28.01.2022).

Ulterior, în conformitate cu prevederile Procedurii de monitorizare post-evaluare a programelor de studii și a instituțiilor de învățământ profesional tehnic, superior și de formare continuă, aprobată prin Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 30 din 15.03.2019, ANACEC a solicitat elaborarea și prezentarea Planului de măsuri corective, în baza recomandărilor și ariilor de îmbunătățire obligatorii formulate de Comisia de evaluare externă. Drept urmare, în data de 15.07.2022, Instituția Publică Universitatea de Stat „Grigore Țambac” din Taraclia a prezentat Planul de măsuri și Raportul privind implementarea acțiunilor corective ca rezultat al activităților de evaluare externă a programului de studii superioare de licență 0114.11 Istorie, în Direcția de specialitate a Agenției.

Comisia de profil în învățământul superior a examinat Planul de măsuri și Raportul privind implementarea acțiunilor corective în ședința din 21.07.2022 și a constatat o dinamică pozitivă la nivel de instituție, probată prin inițierea a mai multor activități pentru înlăturarea neajunsurilor și neconcordanțelor identificate în procesul de evaluare externă, majoritatea dintre care au atins finalitățile scontate, astfel, fiind asigurată corespunderea standardelor de acreditare cerințelor stabilite. Comisia de profil în învățământul superior a validat rezultatele evaluării externe a programului de studii și a propus conducerii ANACEC constituirea unei comisii pentru efectuarea



vizitei de monitorizare post-evaluare la Universitatea de Stat „Grigore Țamblac” din Taraclia, în vederea verificării veridicității dovezilor prezentate de instituția de învățământ în Raportul privind implementarea Planului de măsuri corective la programul de studii superioare de licență 0114.11 Istorie supus procedurii de monitorizare post-evaluare. Comisia de evaluare, constituită prin Ordinul președintelui ANACEC nr. 56-d din 25 iulie 2022, a realizat vizita de monitorizare post-evaluare la Universitatea de Stat „Grigore Țamblac” din Taraclia la data de 27 iulie 2022 și a constatat că datele prezentate de instituția de învățământ în Raportul privind implementarea Planului de măsuri corective la programul de studii superioare de licență supus procedurii de monitorizare post-evaluare sunt veridice.

Ulterior, Consiliul de conducere al ANACEC a examinat Raportul de evaluare externă și Raportul privind implementarea acțiunilor corective și a decis de a propune instituției să amelioreze calitatea Planului de învățământ al programului de studii superioare de licență 0114.11 Istorie, domeniul general de studiu 011 Științe ale educației, 180 credite ECTS, forma de învățământ cu frecvență, și să-l prezinte Agenției în termen proxim. (Decizia nr. 38 din 29.07.2022).

Universitatea de Stat „Grigore Țamblac” din Taraclia a prezentat varianta corectată a Planului de învățământ al programului de studii superioare de licență 0114.11 Istorie (scrisoarea nr. 351 din 07.10.2022).

Consiliul de conducere al ANACEC a examinat Raportul de evaluare externă, Raportul privind implementarea acțiunilor corective, Planul de învățământ al programului de studii superioare de licență 0114.11 Istorie și în cadrul discuțiilor și dezbaterilor s-a constatat că standardul de acreditare 2. *Proiectarea și aprobarea programelor* nu corespunde cerințelor stabilite, în mod special:

- Neracordarea misiunii și obiectivelor programului de studii la strategiile naționale, realitățile și tendințele din domeniu;
- Conținutul irelevant a unor unități de curs/ module ale programului de studii;
- Consultarea insuficientă a părților interesate în procesul elaborării Planului de învățământ.

Ca urmare, în baza atribuțiilor legale pe care le deține, Consiliul de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare a examinat rezultatele evaluării externe și, în temeiul pct. 62 din Metodologia de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie și acreditării programelor de studii și a instituțiilor de învățământ profesional tehnic, superior și de formare continuă (aprobată prin HG nr. 616/2016, cu modificările ulterioare), a decis de a propune **neacreditarea** programului de studii superioare de licență **0114.11 Istorie**, domeniul general de studiu 011 Științe ale educației, 180 credite ECTS, forma de învățământ cu frecvență.

Președinte



Andrei CHICIUC

Secretar general

Sergiu BACIU

